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2.39. Determine: a) el valor de o requerido si la resultante de las tres fuerzas que se

muestran es vertical y b) la magnitud correspondiente de la resultante.

0

160 1h

) Ih

Figura P2.38y P2.3

R,=YF =0

9

140 Ib

Fx (Ib) Fy (Ib)
F1=100Ib | 140 Cosax 140 Sena
F2=601b | 60 Cos(a+35") 60 Sen(a+35")
F3=1601b  -160 Cosa 160 Sena

R, = ¥ E, = 140.Cosa + 60 Cos(a + 35") —
160.Cosa

R, =Y F, = 140.Sena + 60.Sen(a + 35°) +
160. Sena

Y FE, = Sena (140 + 60) + 60.Sen(a + 35"
Y. F, = 300.Sena + 60(Sena + 35°)

140.Cosa + 60 Cos(a + 35") — 160.Cosa =0
Cosa(140 — 160) + 60 Cos(a+ 35) =0

—20. Cosa + 60(Cos(a + 357 — Sen(a +357)) =0
60. Cosa.Cos35° — 60.Sena. Sen35° = 20. Cos35°
—60.Sena. Sen35° = 20. Cos35° — 60. Cosa. Cos35°
—60.Sena. Sen35° = 20. Cosa. (1 — 3Co0s35°)

—60.Sena. Sen35°
Cosa

= 20.(1 — 3Co0s35°)

Sena
—60.Sen35° (—) = 20.(1 — 3Co0s35°)
Cosa

Tana (—60.Sen35°) = 20. (1 — 3Co0s35°)

20.(1 — 3Co0s35°)

Tana = —— 0 Sen35°
P (1 — 3C0535°)
a=1an 3 sen35°

a = 40.3°



Fuerza Fx (1Ib) Fy (Ib)

F1 140 Cos 40.3'=106.8 140 Sen 40.3°=90.5

F2 60 Cos(40.3°+35")=15.2 60 Sen(40.3°+35")=58
F3 -160 Cos 40.3°=-122 160 Sen 40.3°=103.4

Fr=0i+2519j
|Fz| = V(0)2 + (251.9)2
|Fx| = 2519 ~ 2521b

6 =90°

RX:Z Fx == 0

Ry=z Fy - 251.9

2.26. El elemento BD ejerce sobre el miembro ABC una fuerza P dirigida a lo
largo de la linea BD. Si P tiene una componente vertical de 960 N, determine:
a) La magnitud de la fuerza
b) Su componente horizontal

a) Sen 35° = 96§N
960N
~ Sen35°
P=1673.7N
b) Tan 35° = 961’)0 N
960 N
PX "~ Tan 35°
P, = 1371.02 N




Yy

2.31 Determine la resultante de las tres fuerzas del problema 2.24. 70

e 10—
i = . ‘
| 1% : ‘
+ Calculemos los angulos a, B, y: 240 “; i o
w / ~
= tan™? (§) = a = 61.9275° P
“ 120 ' e :
= tan (o = 43.6028° e \
ﬁ = tan (m) = ﬁ = . ““(I,:.l::llll:“ﬂ \Q "’:‘
70 L : l
Y = tan~! (m) =YY= 16.2602° f* 150
Figura P2.24
+ Ahora, hallamos las componentes de cada una de las fuerzas.
FUERZA (N) Componente Fx (N) Componente Fy (N)
F, =510 510(cos a) = 240 —510(sina) = —450
F, = 435 435(cos ) = 315 435(sinB) = 300
F; =500 —500(siny) = —140 —500(cosy) = —480
R Rx = 415 Ry =330

+ El vector Fuerza Resultante es:
R = (415N)i + (330 N)j

+ La magnitud y la direccion de la resultante seran:

R = ,/(415)? + (330)2 ~ 530 N. 6 = tan™! (%) = 6 ~ 38.5°



2.30 El alambre BD ejerce sobre el poste telefénico AC una fuerza P dirigida a lo largo de
BD. Si se sabe que P tiene una componente de 200N perpendicular al poste AC
determine: a) La magnitud de la fuerza P, y b) Su componente a lo largo de la linea AC.

LS (Y
Figura P2.29 y P2.30

200N

a) Parala componentePy
Sen35°  Senb5°

200N Fy
_ 200NSens5%
~ Sen35°
Fy=198.9N

b) Parala Magnitud de la FuerzaP
FR=/Fx’ + Fy?

FR= /(200N + (189.9¥
FR=282N




2.23) Determine las componentes X y Y de cada una de las fuerzas mostradas

2(4 b
-

90

A

e

L

60 in

L

«=tan" 12 = 58.11°
p=tan"1—=61.93°
@ =tan ! — =53.13°
Fuerza Fx Fy
212 1b 212 Cos 58.11° | 212 Sen 58.11°
=112 1b =180 Ib
204 1b - 204 Cos 61.93° | 204 Sen 61.93°
=-961b =180 Ib
400 Ib - 400 Sen 53.13° |- 400 Cos 53.13°
=-3201b =-2401b

80 in —=

Ejercicio 2.19 Los elementos estructurales A y B estan remachados al apoyo

mostrado en la figura. Si se sabe que ambos elementos estain en compresion y

que la fuerza en el elemento A es de 30 KN y en el elemento B es de 20 KN,
Determine por trigonometria la magnitud y la direccién de la resultante de las

fuerzas aplicadas al apoyo por los elementos A y B.




B =90 - (45+35)

6=10°
Sen 35° Sen 110° Sen 110°(20KN)
= === FR= = FR=32.76 KN
20KN FR Sen °35

Para el gancho del problema 2.11. Determine por trigonometria la magnitud y la direccién de la
resultante de las dos fuerzas aplicadas en al gancho, conociendo que P = 10lb y a = 40°.

Z FX=—20 c0s 302—-10 cos 40°

2 Fx——24.981ps

Z FY:ZO sin 302—10sin 402

> Fy_35721ps

— ,/1(—24.9811bs)? + (3.5721bs)?]
F= Figura P2.11
— 25.2350bs
6 = tan~! |—3'572 |
—24.,982



El alambre BD ejerce sobre el poste telefénico AC una fuerza P dirigida a lo largo de BD. Si p tiene
una fuerza componente de 450N a lo largo de la linea AC. Determine:

#+ La magnitud de la fuerza P.Su componente en una direccién perpendicular AC.

A
| —
= i
B 450NY 352 W P
350
I = |
C D Px
P, = 450N Py = [(549.35)7 = (450)7] EH N
a = 359 c o ‘ Px
450N
cosq = —— Py = 315.1
450N
cos 352
P = 549.35N

Py = 450N 352 P =549.35N

L J

Px=3151

2.41- El aguilon AB esta sostenido en la posicion mostrada por tres cables .si la tensidén en
los cables ACy AD son respectivamente de 4Kn y 5.2 kn, determine a) la tension en el cable
AE si la resultante de las tensiones ejercidas en el punto A del aguilén debe estar dirigida
a lo largo de AB y b) La magnitud correspondiente de la resultante.



Tensién en el cable AE;

sen 65° _ sen 48_sen 48°(8.89)

8.89kN  FAE sen 65

=7.29KN

Fuerza ACx=-4 kN

Fuerza ACy=0

FRX

fuerza ADx = 5.2kn(cos 30)=-4.503 kn

fuerza ADy =5.2kn(sen 30)=-2.6kn

Fuerza resultante en X

O =tan

Fry

_1FRy _ 26
" 8503

sen 65°_ sen 67°_sen 67°(8.89) _
8.89kN FR  sen65

FRx=-8.503 Kn
FRy=-2.6 Kn

FR1=v8.503kn2? + 2.6kn?=8.89 n=kn

=17°

9.03Kn

2.22 Determine las componentes X y Y de cada una de las fuerzas mostradas.

uerza | Componente X f(x) | Componente f(y)
fi 80 cos 25° 80 sen 25°
fo 60 cos 60° —60 sen 60°
f3 —40c0s50° —40 sen 50°

50

25 grados




Y
DETERMINE LAS FUERZAS RESULTANTE 4Bin | oBin
«= tan 122 = 58,10 \ / 1
56in 3 3
fix = (c0558.19)(212 Ib) = 112.021b ‘(\ A |90
fiy = (sen58.1%)(2121b) = 179.981b [ 4 1b \\ /,, il
00 1 /-'?0 “
60in //, 60 in
«= tan~ 1 —=36.86" »
8in y P l
fax = (c0536.86°)(400lb) = —320.04lb ¢

fay = (sen36.86°)(400lb) = —239.941b

Fr = +/(=304.1)2 + (119.94)2 = 326.891b

90in

x=tan™* yrr 61.9°
fox = (c0561.99)(2041b) = —96.0816
fay = (sen61.9%)(2041b) = 179.91b
Frx = (112.021b — 96.081b — 320.041b) = —304.1

Fry = (179.981b + 179.91b — 239.94lb) = 119.94

2.40 Para la viga del problema 2.37 determine: a) la tensidn requerida en el cable BCsila

resultante de las tres fuerzas ejercidas en el punto B es vertical y, b) la magnitud correspondiente

de la resultante.



84 in

A

80in

A 4

100 Ib

—156 « (—) = —60

100 (4) 80
— x|—]| = —
5

B B (80
= * | —
V=2 116

144 — 60 + Bc *

Bc = (60 — 144)

Bc = —-1161b

Sustituimos Bc

)=

(1 6
*
84

9

(116

1

Bcx = —1161b * (%)

Fr =4/(0)? + (—60)?

Fr=601b

3 12 156 Ib

)

=0 despejamos Bc

—841b Bcy = —1161b (%) = 80lb



2.37Si la tension en el cable BC es de 145Ib, determine la resultante de las
fuerzas ejercidas en el punto B de la viga AB

84In

80In 1451b

-

B
A
. 80
Sin co=— o =33.48 °
145
a® + b? = ¢?
(,/(84)2 n (80)2) = (2
c=16
1- 2-
5
13
100lb

156lb
12 2




- fr=280(-3)

sinoo (—2) = 53.13°
(-3)

sinoo _ sin-—-53.13"

100~ 149.45
0 = sin~1 [100 sin53.13 ﬂ:|=32.36o
149.45
2- fr=84(2)
- 13

5
= (2)=6738"
cos e (13)

Las fuerzas resultantes ejercidas sobre el punto B:

frB = 2[(156)% + (100)2 — 2(150)(100) cos 67.38 °

frB = 149.45

2.35- Si se sabe que a=35°, determine la resultante de las tres
fuerzas mostradas en figura siguiente.

— —3 —3 —
FR=F1 +Fz +F3

400 N

600 N 400 N

300 N
a

Fuerza Componente Fx (N)  Componente Fy (N)

Fy Fix =300 N Cos 202 Fiy=300 N Sen 20° 281.90N 102.60 N




F, Fax =400 N Cos 552 Fy =400 N Sen 552 229.43 N 327.66 N

Fs Fsx = 600 N Cos 559 Fsy =-600 N Cos 55¢ 491.49 N -344.14 N
1. ResultantedelaFenX 2. ResultantedelaFenY Notacidn vectorial
FRx = Fix + Fox + F3x FRy = Fyy + Foy + Fay rl}= 281.90i + 10260]
FRx=1,002.82 N FRy =86.12 N F_2}= 229.43 1+ 327.66j
s —
|FR‘=\/(FRx)2 + (FRy)? F3=491.49i—-344.14

|FR| = 100651

Dos cuerdas se encuentran a tension. Si sus magnitudes son TAB= 120 by TAD =40 Ib.
Determine la componente.

8
0 =tan"!— =38.6°
an”! oo

Fx = —120sin38.6 + 40sin38.6 = —49.91Lb

Fy = —120c0s38.6 —40c0s38.6 = —125Lb

R =./Fx? + Fy?

R =/(—125)% + (—49.91)%2 = 134.6 Lb




Ejercicio 2.36: Si se sabe que a=652, determine la resultante de las tres fuerzas mostradas.

¥

F1x =600 N (cos 52) =597.7168 N (+) F2x =300 N (cos 202) = 281.9077 N (+)

Fly =600 N (sen 52) =52.2934 N (-) F2 y =300 N (sen 202)= 102. 606 N (+)

F3x =400 N (sen 52) = 34.8622 N (+)

F3y =400 N (cos 52) = 398.4778 N (+)

= FRx = F1x + F2x + F3x = 597.7168 + 281.9077 + 34.8622 = 914.4867 N

= FRy = Fly + F2y + F3y =-52.2934 + 102.606 + 398.4778 = 448.7904 N

FR=/FRx% + FRy? = ,/(914.4867 N)? + (448.7904 N)? = 1,018.67 N ~ 1,019 N

o
<

9= tan-1TR = tan-1 (448.7904N

FRx 914.4867 N

):26.19




